

# ЗАКРЕПИТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ, ПОДНЯТЬСЯ НА СТУПЕНЬ ВЫШЕ!

## МАРШРУТОМ ПЯТИЛЕТКИ

\* За три года пятилетки при плане строительно-монтажных работ 59,6 миллиона рублей освоено 66 миллионов рублей.

\* В прошлом году все объекты, введенные в эксплуатацию, по качеству оценены на «хорошо» и «отлично».

\* В совхозах Хакасии в порядке шефской помощи построено семь объектов различного назначения. В Означенском сельхозе, например, сданы торговый центр, общежитие, ремонтно-механическая мастерская.

## ВЫСОКОЕ ОТЛИЧИЕ

Тысячи рабочих и тонщики С. Дорок, И. Дунаев, В. Булатов, звеньевая В. Завьялов, прорабы Э. Долбин, Н. Зиягина, электросварщик З. Нуриллин, почти все электромонтажники бригады Л. Одрица и другие покорители Енисея.

Знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Сегодня стали известны победители.

В подразделениях Саянгэсстроя знака, учрежденного ЦК КПСС, Советом Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, удостоены 323 передовика.

В управлении осидающих сооружений награду получают 45 человек. Высокого отличия заслужили бригады В. Поливинского, Д. Чернова, В. Шерстюка, А. Буянова, плотники-бетонисты.

## РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Проведена XIX Бийская районная конференция. Складом о работе районного комитета КПСС за отчетный период выступил первый секретарь А. И. Крылов.

На организационном заседании первым секретарем Бийского района партии избран И. И. Терских, вторым — В. И. Шабалин, секретарем — М. С. Метельская.

Заведующим отделом организационно-партийной работы утвержден В. Д. Поников.

Заведующим отделом пропаганды и агитации утвержден В. А. Чихачев.

Год издания 5-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 4 (455)

Суббота, 12 января 1974 г.

Цена 1 коп.

Сегодня в Майне проходит совещание передовиков строительства Саянской ГЭС.

## Цель — перекрыть Енисей В 1975 г.

А. И. КАРЯКИН,  
начальник управления  
строительства Саянской ГЭС.

С ТРОИТЕЛИ крупнейшей в мире Саянской ГЭС, которая возводится на берегах Енисея в Карловском створе, славно прожили 1973-й год — решающий год пятилетки. Как настоящие патриоты наши люди восприняли призыв партии широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий и обязательств.

Первым из стройки развернулся досрочный выполнение годового плана I сентября комсомольско-молодежный коллектив бригады коммунистического труда трубоукладчиков сантехмонтажного участка А. Налетова. Трудовые

чий отклик в сердцах всех строителей Саянской ГЭС. Они полны стремления добиться новых трудовых побед.

«Выполнение и перевыполнение плана 1974 года, — говорится в Обращении, — будет иметь определяющее значение». Коллектив саянских строителей развернет социалистическое соревнование за хозяйствское использование резервов производства, досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год. Это живой пример творческой активности наших людей.

ПРИНИМАЯ социалистические обязательства, коллективы бригад, участков должны сосредоточить главное внимание на экономическом обосновании задач, повышении производительности труда и качества продукции.

«Все, что у нас есть сегодня и чего мы добьемся завтра, зависит от нас самих, от умения каждого советского человека работать творчески, от высокой сознательности, профессиональной подготовки, чувства ответственности и дисциплины».

(Из Обращения ЦК КПСС к партии к советскому народу).

репорты покорителей Енисея — это славные страницы рабочей доблести. 25 октября завершил годовое задание коллектив АТК-1, 7 ноября успешно выполнила свои социалистические обязательства бригада монтажников СпецГЭМа В. Дудченко, под надзором всех станков первой очереди пускового комплекса камнеобрабатывающего завода.

Достойный пример в труде показывает бригада каменщиков ДСК, которой руководит коммунист В. Дубовицкий. Бригада — инициатор соревнования под лозунгом «Пятилетку — в четыре года!». Бригады М. Полторана, А. Решетникова, В. Поливинского, В. Шерстюка, А. Размахина, Т. Шлычковой, Н. Иванова, И. Мартынова и многие другие внесли огромный вклад в успешное выполнение заданий.

Их труд, их высокая преданность делу служат примером для всех гидростроителей. Так и только они должны учиться жить и работать все. Труд покорителей Енисея нелегок, но почетен и славен. Только люди, хорошо знающие свое дело, закаленных характером, высокой политической сознатель-

ности смогут ударно решить задачу партии — построить вторую гидростанцию на Енисее. Таких людей у нас много. Мы гордимся, опираемся размахом бетонных работ, на их могучую силу.

В письме ЦК КПСС, принятом на митинге, посвященном пуску первой очереди камнеобрабатывающего завода, первую очередь гравийно-сортировочного завода. Вот те главные рубежи, которых мы должны достичь. Партия нацеливает нас на достижение самых важных высот. И нам надо трудиться с ударной энергией, чтобы добиться намеченного. Трудиться так, как подобает советским строителям, как величим нам совесть.

«Дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами» — эти строки из Обращения являются боевым девизом каждого строителя. Покорители Енисея обязаны в 1974 году повысить производительность труда на 7—8 процентов, за счет более рационального использования резервов и повышения эффективности производства добиться того, чтобы каждое подразделение работало рентабельно. Необходимо повысить решительную борьбу с потерями рабочего времени, с простойми, связанными

в четвертом году пятилетки надо много свершить, чтобы успешно подготовиться к перекрытию Енисея в 1975 году. Усилить размах бетонных работ, сдать в строй действующую вторую очередь бетонного завода, Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего завода, первую очередь камнеобрабатывающего завода, строители Саянской ГЭС развертывают о выполнении годового плана строительно-монтажных работ досрочно, к 5 декабря. План трех лет девятой пятилетки выполнен к середине октября 1973 года.

Это радостные успехи. Они — результат широко развернутого социалистического соревнования, самоотверженного труда всех рабочих, инженеров и техников, всех коммунистов, комсомольцев и молодежи Всесоюзной ударной стройки.

ЗАСТУПИЛ на вахту в 1974 году. Начало его окрылено боевым призывом Ленинского партии — озаряя новым смыслом трудовыми подвигами труда им дальнейшего укрепления могущества Родины, благополучия и счастья всех советских людей. Слова Обращения ЦК КПСС вызвали горячие

323 саянским строителям, будут вручены знаки «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Это лучшие из лучших. Это наши правофондовые.

Наши партии уверены в том, что строители Саянской ГЭС, как и все советские люди, внесут достойный вклад в трудовую биографию определяющего пятилетки.



На снимке: передовик соревнования сварщик Алексей Николаевич АМЕЛИН.



**Т**ЕПЕРЬ все позади. Двое суток, дни и ночи, неумолкающие реактивные звуки вибраторов, оглушавших Карловский створ, и борьбы с водой, которая, чуть не правильно прижатая скале, немедля пойдет на бетон, короткие передышки во время обеда да в пересменок. И, конечно, выполнения всех — от начальника участка до бетонщика. Теперь можно спокойно вздохнуть: есть 987 кубометров бетона 39-й секции, годовой план бригады перевыполнен.

Виктор Чиркова, Виктора Завьялова и Сергея Дорока из бригады Михаила Полторана.

Мне не довелось находиться рядом с другими ребятами в это время. Зато посчастливилось быть в звене Дорока. Радостно, с чувством удовлетворения смотришь на Виктора Морозова и Владимира Рязанова. Из хватки, правильный расчет, в какую течку подать бетон, делают работу красивой. Так действует звено всегда. И сегодня, заступая на смену, Сергей говорит:

— Все по своим местам, как вчера!

И как вчера видел звеньевого в блоке вместе с Геной Гнатовским, раскрашивавшимся от морозца и увлеченной работы.

Часто наши ребята приходят в другие бригады на помощь. Само звено организовано сравнительно недавно, но в нем пять из десяти — старые рабочие, а молодые — технически грамотные. Есть все основания бороться за звание «Лучшее звено бригады». Победа наверняка будет обеспечена.

**Владимир ФИЛАТОВ,** плотник — бетонщик УОС, наш рабкор.

## ПУТЬ К БЕТОНУ

### • ЗАМЕТКИ РАБКОРА •

Вспоминаю, как на протяжении двух недель плотники, арматурщики, сварщики тщательно закладывали в секцию все, что положено по проекту. Особенно много испытаний выпало на долю плотников — бетонщиков. Им пришлось «лечить» каменные дупла, словно в зубах человека, как врачам внимательно осматривать и ощупывать их руки. Чистить, мыть, продувать и снова мыть каждую трещину, каких тамного на дне седого Енисея.

И вот одержана еще одна победа звеньями Вик-

На снимке: звено Сергея Дорока (слева направо) Виктор Морозов, Владимир Рязанов, Борис Федоров, Геннадий Гнатовский, Алла Якименко, Павел Мастик, Сергей Дорок, Виктор Гольцов, Михаил Катыгин.

Фото автора.

## ПОКОРИТЕЛЬ РЕК

Петру Васильевичу Ерашову, начальнику экспедиции № 7, в день 60-летия, посвящается.

Свет в окне, ток огромных турбин Начинаются с первых троп, С первых, еще заметных седин И таежных огней костров. И с палаток, разбитых у рек, У крутых берегов и гор, И с твоей доброты, человека, Беспокойства — еще твоего, И сильней и добнее душа. Не измерить ее глубин, Если в ней тишина Пртыши, Если в ней облака Оби. Если место находится в ней Для безбрежной тайги Саян. И приказ покорить Енисей Был давно, был от сердца дан. Не тускнеют твои, человек, Ни года, ни глаза, ни дни, Только ярче над далями рек, Рассыпались, горят огни. Только чаша, как в чудный сон,



Память в прошлое возвратит,  
Где костер был впервые зажжен,  
Первый колышек был забит.  
В. НАГАЙ.

## ОНИ НАЗВАНЫ ЛУЧШИМИ

Подведены итоги смотра — конкурса рационализаторов и изобретателей за прошлый год.

Звание «Лучший рационализатор — рабочий» присвоено слесарю управления основных сооружений Ана-

толию Ивановичу Котову.

Слесарь управления карьера бетонного хозяйства Степан Артемьевич Лайков удостоен звания «Лучший молодой рационализатор».

Главному энергети-

### СТРОНА ИЗ ОБРАЩЕНИЯ

В МОГУЧЕМ ПОТОКЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РОДИЛИСЬ НОВЫЕ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ НАЧИНАНИЯ, ВЫДВИНУЛИСЬ ТЫСЯЧИ И ТЫСЯЧИ УДАРНИКОВ И ГЕРОЕВ ТРУДА. В НАРОДЕ ИХ СПРАВЕДЛИВО НАЗЫВАЮТ НОВАТОРАМИ, ПЕРЕДОВИКАМИ. ЭТО — ЛЮДИ, ОВЛАДЕВШИЕ НОВОЙ ТЕХНИКОЙ, ОНИ ПОКАЗЫВАЮТ ОБРАЗЦЫ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ, СВОИМ ПРИМЕРОМ МЕНЯЮТ УСТАРЕВШИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ О НОРМАХ ВЫРАБОТКИ, ФОРМАХ И МЕТОДАХ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА.

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).



## КОЛЛЕКТИВ ДРУЖНЫХ

все внедрены в производство.

Всем пример — сам Анатолий Иванович.

Он ударник коммунистического труда. Строил Красноярскую ГЭС, участвовал в возведении Асуанской плотины в Египте.

В Саянах Анатолий Иванович работает три года. С почвалой отзывается о слесарях Пет-

ре Павловиче Паркове, Алексее Герасимовиче

Максимове, звеньевом Викторе Степановиче Калашникове. Да и об остальных членах бригады у него самые теплые мнения.

На снимке: Анатолий Иванович Мосягин и Петр Павлович Парков.

Текст и фото  
П. Дементьева.



На всей Саянской стройке известна хорошими делами бригада Феликса Владимировича Четвертака из второго строительно-монтажного управления. Сейчас она возводит торговый центр в поселке Черемушки.

На кладке стен комплекса бытового обслуживания и подготовке кровли для изолировщиков высококачественно с работой справляются Михаил Николаевич Карнаухов, Николай Александрович Глазков, Софья Васильевна Коваленко и другие каменщики.

На снимке: каменщик М. Н. Карнаухов.

ку УКБХ Корнею Петровичу Усову присвоено звание «Лучший рационализатор ИТР».

Каждому победителю присуждена премия в сумме 75 рублей.

Приятно было слышать на Байской районной партийной конференции похвалу за то, что строители Саянской ГЭС успешно справились со своим важным обязательством — в декабре прошлого года сдали в эксплуатацию первую очередь камнеобрабатывающего завода. Я являлся непосредственным участником возведения этого крупнейшего в стране предприятия по производству строительных материалов. Должен сказать, что наш коллектив строительно-монтажного управления № 1 с честью справился с большой и ответственной задачей. Кроме того, на его счету ряд законченных объектов в поселке Означенное в селе Сабинка, где находится центральная усадьба Означенского совхоза.

## ВПЕРЕДИ — БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ

На строительство камнеобрабатывающего завода занят третий участок СМУ-1. Вместе с субподрядными организациями был выполнен значительный объем работ с тем, чтобы в назначенный срок завершить первую очередь важного народнохозяйственного объекта.

В коллективе участка широко развернуто действенное социалистическое соревнование. В прошлом году ему дважды присуждали ведущие места в соревновании среди всех строителей Саянской ГЭС. С особым энтузиазмом несут трудовую вахту на заводе наши бригады, которых руководят Н. Салдук, А. Размакин, В. Дубинин, П. Печенин и другие.

Кроме первой очереди завода, коллектив СМУ-1 в прошлом году сдал в эксплуатацию механические ремонтные мастерские в селе Сабинка, башню в поселке Означенное.

Более значительные задачи, чем в прошлом году, предстоит решить нынче, в определяющем году девятой пятилетки. Коллектив СМУ-1 должен полностью сдать в эксплуатацию камнеобрабатывающий завод, центральный ремонтно-механический завод, первую очередь гравийно-сортировочного завода в поселке Означенное, хлебозавод в поселке Майна, котельную в селе Сабинка.

Коммунисты и беспартийные нашего управления приложат все силы к тому, чтобы с честью справиться с возросшим объемом работ, выполнить его с хорошим качеством и наименьшими затратами, как призывают Центральный Комитет КПСС партии, весь советский народ в своем Обращении.

**А. ОВЧИННИКОВ,** плотник-бетонщик СМУ-1.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС № 2, Телефоны 2-65, 4-37. Типография «Огни Саян» Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2041. Заказ 4. Издательство, полиграфия книжной торговли.